
Ata da 30ª. Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Proteção e
Defesa Animal

No dia 28 de Abril de 2025, as 17h, no auditório da Prefeitura Municipal de São Bento
do Sapucaí, reuniram-se os membros do Conselho: Isadora Sumaquero Gutman, Marilucia
Bernardi, Erica Rodrigues e Ruth Alfaia de Faria, representantes da Sociedade Civil; Thaynara
Pereira como membro não conselheira, Ivan dos Santos e Bruno Felipe Gonçalves
representantes da Secretaria Municipal do Meio Ambiente.

Entre os assuntos que estavam em pauta, foi mencionado a questão das faixas, ou seja,
perguntou-se o número de faixas que haviam sido feitas e as que haviam sido colocadas. Foi
constatado que haviam sido confeccionadas 20 faixas, sendo 10 sobre ABANDONO e 10 sobre
ENVENENAMENTO DE ANIMAIS. Foi confirmado que todas as 20 faixas foram, devidamente,
colocadas.
Passando para o assunto Castração: foi feito um feedback em relação a realização do último
mutirão de castração. Pela organização, o tempo de espera dos tutores foi bem menor. No
total tiveram 2 óbitos. Uma gata que teve parada cardíaca quando tomou anestesia e uma
cachorra. A Thaynara conversou com o veterinário responsável, e foi constatado que,
aparentemente, ela tinha algum tumor, pois quando tiraram o tubo da anestesia inalatória,
saiu sangue. Uma pessoa do bairro Jangada, cadastrou os gatos do seu pai para serem
castrados, um total de 60 gatos. Quando foram buscar os gatos para castrar, o tutor não quis
entregar todos, entregou apenas 6. Como averiguaram que o caso deste tutor também
envolve acumulação de objetos, a Vigilância Sanitária foi chamada e corre em processo. O
motivo do processo é tanto por essa questão da acumulação como pela questão dos animais,
visto que já não existe um controle populacional, e atualmente tem emmédia 60 animais
dentro da casa. As 6 gatas que foram castradas estavam prenhas, e a castração do restante de
gatos ficou para o próximo mutirão. Como da outra vez o tutor não quis entregar, a Thaynara
sugeriu de se pedir a um juiz, uma liminar para a retirada dos animais no dia da castração. A
próxima castração foi confirmada para junho.
Seguindo a pauta, outro assunto tratado foi sobre a entrega de ração. A ração que estava
estocada já acabou, tem que ser feita uma nova compra e para isso, finalizar os cadastros e
fazer a triagem para ver quais receberão e as quantidades. O cadastro dos protetores não tem
tempo limite. A ração será comprada e já entregue pela Prefeitura logo em seguida, para não
ter a necessidade de armazenamento, visto que não tem um local apropriado para isso. A
ração será entregue uma vez ao mês, e nessa entrega será averiguado o número de animais
(para ver se não aumentou ou diminuiu do número constatado no cadastro) e as condições
destes animais.
Penúltimo item da pautafoi sobre o Código de Defesa Animal: O secretario Bruno vai pedir
para o advogado da Prefeitura, Jaelci, fazer um parecer jurídico em relação ao código que o
conselho elaborou junto com a advogada Gisele.
Finalizando, foi apontada a necessidade de verificar quais membros do Conselho vão
permanecer. Bruno fará um oficio para solicitar a presença de membros da saúde, cuja
obrigatoriedade de presença, consta no Regimento do Conselho.

Semmais a tratar, Eu, Isadora Sumaquero Gutman, encerro a presente ata.


